

НАРАЩИВАТЬ ТЕМПЫ ЗЕЛЕНОЙ ЖАТВЫ!

Государственная научная библиотека
Газетно-журнальный фонд

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Год издания 41-й № 91 (4920)

Вторник, 1 августа 1978 года

Цена 2 коп.

РЕШЕНИЯ ИЮЛЬСКОГО ПЛЕНОУМА ЦК КПСС—В ЖИЗНЬ!

БОЛЬШЕ КОРМОВ КАЧЕСТВЕННЫХ И РАЗНЫХ



404 тонны монокорма заложили за три дня в Ольговском отделении совхоза «Яйский». Масса в этом году хорошая, сочная. Урожайность высокая. То и дело от агрегатов, скаки-

вающих горохо-овсянную смесь, отходят с наполненными кузовами автомашины, колесные трактора с тележками.

Поголовье крупного рогатого скота в отделении нынче будет

в достатке обеспечено разнообразными кормами. Сейчас надо приложить максимум старания, чтобы заготовить качественный корм. И коллектив отделения к этому стремится. В стога уложено 469 тонн сена, из плана 540 тонн.

Обещает быть урожайным каждый гектар, занятый кукурузой. Уже сейчас на плантациях стебли стоят в рост человека. Правда, прошедшие в субботу и воскресенье дожди со шквальными ветрами местами положили кукурузу к земле. Но в отделении уверены, что урожайность этой культуры превысит 200 центнеров с гектара.

На снимке: уборку зеленой массы на монокорм ведет механизатор И. Ф. Пащиков.

Двадцать человек приехали с машзавода г. Анжеро-Судженска в минувшую субботу для оказания помощи совхозу «Яйский» в заготовке грубых кормов. Во главе с начальником цеха В. Т. Федосовым рабочие машзавода занимались меткой сена. Они разбились на два звена. Спорилась работа в звене А. В. Могильного. За сорок минут десять человек сложили третью часть стога. И лишь погода помешала анжерцам поработать плодотворно. Три тонны сена успели они уложить до дождя.

На снимке: метку сена ведет звено А. В. Могильного.

Текст и фото Б. Ершова.



Праздничным шествием по улицам и площадям столицы Кубы—Гаваны, торжественной церемонией на спортивном комплексе открылся XI Всемирный фестиваль молодежи и студентов.

В день его открытия молодое поколение Земли вновь продемонстрировало непоколебимую решимость крепить антиимпериалистическую солидарность продолжать и расширять борьбу за мир и дружбу. Посланцы миллионов юных борцов за мир, безопасность и

сотрудничество народов, за разоружение, национальную независимость, демократию и социальный прогресс с огромным воодушевлением встретили обращенное к ним приветствие Леонида Ильича Брежнева, опубликованное в кубинской печати.

Десятки тысяч участников церемонии, собравшихся на трибунах стадиона, несмолкающими аплодисментами встре-

тили посланцев всех континентов. Стадион рукоплескал молодежи страны Советов, стоящей в первых рядах Всемирного молодежного движения за мир, дружбу и прогресс всего человечества.

Над стадионом был поднят флаг фестиваля и зажжен фестивальный огонь.

Представителей молодежи мира сердечно приветствовал второй секретарь ЦК Компар-

Фестивальный огонь

Работа в открытом космосе

На борту орбитального комплекса «Салют-6»—«Союз-29»—«Прогресс-2» успешно проведен новый важный научно-технический эксперимент.

В соответствии с программой полета 29 июля 1978 года космонавты В. В. Коваленко и А. С. Иванченков осуществили выход в космическое пространство.

Целью выхода в открытый космос являлись работы по демонтажу и частичной замене научной аппаратуры, установленной на внешней поверхности станции. С помощью этой аппаратуры в течение десяти месяцев с момента выведения станции в космическое пространство проводились эксперименты по изучению микрометеорной обстановки и исследованию влияния космической среды на свойства различных материалов.

В процессе выхода были продолжены дальнейшие испытания скафандров полускелетного типа и их систем, отработка действий космонавтов в открытом космосе, а также были проверены конструктивные элементы, предназначенные

для удобства передвижения и фиксации на наружной поверхности станции.

Общее время пребывания космонавтов в условиях открытого космоса составило 2 часа 05 минут.

Самочувствие товарищей Коваленко и Иванченкова после пребывания в условиях открытого космического пространства хорошее.

Материалы и аппаратура, демонтированные с внешней поверхности станции, будут возвращены на Землю для последующих исследований в конструкторских организациях и институтах академии наук СССР.

Успешно завершенный космический эксперимент свидетельствует об эффективности работ, проводимых космонавтами вне станции, и открывает широкие возможности использования открытого космического пространства для расширения научных исследований на перспективных пилотируемых орбитальных комплексах.

(ТАСС).

Дневник сенокоса

По соревновавшимся хозяйствам ход заготовки кормов характеризуется следующими показателями: в первой колонке

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	35,6	49,3
«Родина»	110,9	—

СОВХОЗЫ:

«Первомайский»	29,9	61,1
«Улановский»	44,8	87,2
«Яйский»	56,2	104,0
«А-Судженский»	23,6	66,7
«Марьевский»	39,0	42,1
Вознесенский откормсовхоз	37,6	42,2
По району	42,5	61,9

—приготовлено травяной муки, во второй—заготовлено сена, в третьей—заложено сенажа [в процентах к плану].

Как дела на фермах?

По данным производственно-го управления сельского хозяйства райисполкома на 31 июля 1978 года надои по хозяйствам района характеризуются следующими показателями: в первой колонке—среднесуточный надои от коровы, во второй—на эту же дату прошлого года [в килограммах], в третьей—жирность молока [в процен-

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	9,2	7,7	3,6
«Родина»	9,7	8,7	3,6

СОВХОЗЫ:

«Первомайский»	7,5	6,5	3,6
«Улановский»	7,8	8,2	3,5
«Яйский»	9,9	9,2	3,5
«Марьевский»	9,2	8,2	3,6
Вознесенский откормсовхоз	9,1	9,2	3,5
По району	8,8	8,1	3,5

против колониализма, за окончательную ликвидацию расистских режимов.

Советская делегация встретилась с делегацией страны—хозяйки фестиваля—Кубы, а также с представителями Болгарии, Алжира, Организации Освобождения Палестины, Финляндии, Мексики, Франции. Фестиваль на Кубе продолжается.

зажжен

тии Кубы, первый заместитель Председателя Государственного Совета и Совета Министров Республики Рауль Кастро. От имени национального подготовительного комитета он объявил фестиваль открытым.

Важным событием XI Всемирного фестиваля стал митинг солидарности с борьбой народов, молодежи и студентов ЮАР, Намибии и Зимбабве за национальную независимость,

(ТАСС).



ПОД ФЛАГОМ ПИОНЕРСКОГО ЛЕТА

На днях в столице Социалистической Кубы — Гаване открылся XI Всемирный фестиваль молодежи и студентов. Готовясь к этому событию, мы провели в нашем пионерском лагере фестиваль «За мир и дружбу». Ребята участвовали в конкурсах политического плаката и рисунков «Здравствуй, солнце!». Первое место в них завоевали отряды «Юность» и «Солнышко». Гостям XI Всемирного фестиваля мы подготовили самоделки из природного материала.

Весь день продолжался праздник, звучали песни чилийских патриотов, песни о юности мира. Пионеры первого, второго и третьего отряда организовали конкурс танца «В кругу друзей». Они показали всем присутствующим танец финских ребят «Северное сияние» и бальный танец итальянцев «Тутти». Две подружки Лариса Гайкович и Лариса Миронова исполнили «Артековскую польку». Лучше всех танцевали Таня Шуманская и Игорь Лесных.

Закончился фестивальный день большим костром дружбы. В фонд Всемирного фестиваля перечислены деньги, заработанные пионерскими трудовыми десантами на полях колхоза «Родина».

Был в лагере и «Вечер сменных мечтателей». На нем шел разговор о том, как своим трудом, верой в прекрасное будущее человек переделяет мир. Ребята защищали фантастические проекты «Освоение космоса в будущем», «Школа будущего». А наши малыши спроектировали дом Бабы-Яги, в котором она будет жить через сто лет. И они, и ребята из отряда «Юность» стали лучшими фантазерами и мечтателями.

Надолго запомнится ребятам встреча с известной писательницей-журналисткой Ларисой Федоровой. Писательница рассказала ребятам о себе, о работе, прочитала свои стихи. Одна из стихотворений Ларисы Федоровой посвятила пионерам нашего лагеря. **Зоя НЕМ,** вожатая пионерского лагеря «Гайдар».



На снимке: стихи читает Л. Федорова.

Фото Л. Кудрявцевой.

Трудовые десанты

Две недели работал трудовой десант Вознесенской школы в составе Виктора Худякова, Анатолия Шашок, Николая Козлова, Виктора Чалых, Анатолия Кулькова, Анатолия Гузенко, Юрия Чеглакова и Сергея Шарнина. Ребята обслуживали установку АВМ, перерабатывающую травяную массу в витаминную муку. Они заготовили 40 тонн этого ценного корма для скота и внесли хороший вклад в проходящую сейчас кампанию заготовки кормов.

Хорошо работают на лугах ребята из Кайлинской школы. Второй год помогает старшим заготавливать корма девятиклассница Тамара Кочеткова. Вместе со своими подругами Таней Чипигиной, Надей Стриковой и Людой Кочетковой они ворошат и сгребают сено. Восьмиклассник Андрей Муругов грузит сено, а его друг Сережа Маркиданов косит. Им помогает Сережа Стриков. Самый маленький в ребячей бригаде четвероклассник Витя Брынза, но он старается не отставать от своих старших товарищ. Труженики первого отделения совхоза «Первомайский» тепло отзываются о своих помощниках.

Вести из пионерского лагеря «Солнышко»

МОРБОЛИТ У НАС В ГОСТИХ

В этот день мы превратились из ребят пионерского лагеря «Солнышко» в обитателей страны Болотии и отправились на праздник Морболита. Праздник этот проходил на берегу реки и на него собрались черти, русалки, лешие. Повелевала ими зеленая ведьма Хлюп-хлюп. Она и жителям страны Болотии, велела: «Про-

гуляйтесь по песку, разгоните боль-тоску».

В подзорную трубу мы увидели судно, на котором к нам в гости плыл Морболит. Морболит — это добрый доктор, только в отличие от Айболита он лечит не зверушек, а ребят, дает им советы, как быть всегда крепкими и здоровыми. Вот и теперь, спасвшись от разбойников, которые напали на его корабль, он подплыл к берегу и достал из белого халата пузырьки и таблетки: лекарство от скуки, лекарство от лени,

от скрипа в носу и от свиста в колене.

«И все-таки лучше всего вам помогут всегда — солнце, воздух и вода», — обратился Морболит к ребятам. И начались веселые игры на воде и на суше.

Леля ТУЛЕГЕНОВА.

ВЕСЕЛЫЙ ЦИРК

Во втором сезоне в нашем лагере мне больше всего запомнился «Веселый цирк». Цирковые номера для этого

представления мы подготовили сами. Саша Шилин был клоуном и смешил ребят шутками. Эльвира Баранчукова и Оля Арышева выполнили акробатические номера, а Валера Веселов жонглировал. Наши фокусники Ира Драницикова и Лена Азаренко показали нам фокус с исчезающим котом. С фокусами выступил Андрей Илларионов. А дрессировщики в нашем цирке стали Женя Худякова, Марина Сиразова и Лена Таскаева. Цирк понравился всем ребятам, а малышам особенно.

Таня КОВАЛЬ.

ЗЕЛЕНЫЙ НАРЯД ОТЧИЗНЫ

Зеленая листва молодых посадок на многих улицах нашего поселка — это результат деятельности юннатских отрядов эстафеты «Зеленый наряд Отчины». Школьные лесничества, зеленые патрули работают под девизом: «За ленинское отношение к природе».

Отряд эстафеты — конкурса «Зеленый наряд Отчины» создан в нашей школе сравнительно недавно. Но работа по озеленению ведется уже не один год. Многое уже сделано юннатами школы. В этом году ребята посадили 100 елей, 250 саженцев карагача, 500 саженок. Школьный «зеленый патруль» ведет наблюдения за 15 гектарами лесонасаждений, расположенных возле села Ял-Борик.

Хорошо знают друзья природы о том, что для здоровья леса нужны пернатые. Для 39 птичьих семей они построили весной скворечники. С каждым годом ширится зона действия пионеров нашей школы по озеленению улиц. Возле памятника боевой славы школьники разбили клумбы, и летом здесь горят яркий куст цветов.

Любить землю, ухаживать

за ней ребята учатся на пришкольном участке. Они ведут опытническую работу, изучают влияние удобрений и микроэлементов на различные сельскохозяйственные культуры. В прошлом году школьники были участниками Всесоюзной выставки достижений народного хозяйства. Они вырастили капусту-великаншу, каждый кочан которой весил 10 килограммов. Эту капусту и отправили в Москву.

В этом году весной юннаты высадили на участке рассаду капусты, помидоров и других овощных культур, сейчас они ведут за ними наблюдения, подкармливают их. Продолжаются опыты и с зерновыми культурами.

Много внимания уделяют юные натуралисты зеленому наряду школы. Ребята вырастили множество комнатных цветов, рассадили их в горшочки и украсили ими подоконники в классах и коридорах школы.

Добрые, полезные традиции у юннатов. И неплохо бы к этим традициям прибавить еще одну: чтобы каждый перво-

классник, впервые переступивший школьный порог, сажал деревце и выращивал его все школьные годы.

Сегодня недостаточно только любить природу. Необходимо постоянно охранять ее. Большую роль в охране удивительного мира животных и растений, биосфера должны играть юные натуралисты.

Н. ПЕРМЯКОВА,
учитель-биолог
школы № 2.

На снимке: на пришкольном участке.

Фото Н. Крутовой.



ПЯТИЛЕТКА ДЕСЯТАЯ: ЭФФЕКТИВНОСТЬ, КАЧЕСТВО

Резервам—хозяйский счет

За шесть месяцев третьего года десятой пятилетки колхозами и совхозами управления сельского хозяйства план производства молока выполнен на 103,4 процента, привесов крупного рогатого скота — на 95,9, привесов свиней — на 112,3 процента.

В целом по хозяйствам управления надой от коровы за это время составил 1156 кг, при плане 1108 и фактическом цаде за соответствующий период прошлого года 1202 кг. Не выполнили плана надоя молока от коровы: колхоз «Родина» на 19 кг и меньше 1977 года на 159 кг, совхоз «Яйский» — соответственно — на 22 и 275 кг и совхоз «Улановский» — на 8 и 110 кг.

Одной из причин невыполнения плана валового надоя молока и надоя от коровы вышеупомянутыми хозяйствами является то, что они плохо использовали благоприятные возможности июня. Травостой на пастбищах был хороший, только организуй пастьбу, поение и уход. По сравнению с июнем прошлого года надоено от коровы меньше по совхозу «Яйский» — на 99 кг, совхозу «Первомайский» — на 32, колхозу «Родина» — на 17 и совхозу «Улановский» — на 13 кг.

Другой причиной невыполнения плана надоев молока является яловость коров. План получения телят по хозяйствам управления выполнен на 98,5

процента, а по совхозу «Первомайский» — только на 80,9, совхозу «Яйский» — на 99,6 процента.

С планом привесов крупного рогатого скота в первом полугодии успешно справились совхоз «Улановский» — 138,2 процента, колхоз «Родина» — 133,6 и совхоз «Марьевский» — 125,6 процента. В большом долгу оказался совхоз «Яйский», недополучивший привесов крупного рогатого скота 101 тонну. Среднесуточный привес по этому хозяйству составил 228 граммов. Это на 126 г меньше плана, на 98 г ниже уровня прошлого года и самый низкий показатель из всех хозяйств управления.

Низкий среднесуточный привес имеют колхоз «Победа» — 284 г, совхозы «Первомайский» и «Анжеро-Судженский» — по 300 граммов.

В докладе Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева на июльском (1978 г.) Пленуме ЦК КПСС отмечено, что тот недобор продукции, который образовался за два с половиной года десятой пятилетки, надо наверстать в оставшиеся годы и план десятой пятилетки выполнить и перевыполнить.

Как выполнен план производства молока и привесов скота за два с половиной года десятой пятилетки?

По производству молока в долгую перед государством ока-

зался совхоз «Первомайский», недополучивший 535 тонн молока.

230 тонн привесов крупного рогатого скота не добрали хозяйства управления. В том числе совхоз «Яйский» — 94 т, совхоз «Первомайский» — 131, совхоз «Анжеро-Судженский» — 88 и колхоз «Победа» — 75 тонн. Совхоз «Марьевский» недополучил 53 тонны привесов свиней.

Лето — пора большого молока и привесов крупного рогатого скота. Передовые животноводы в это время добиваются пудовых надоев молока и килограммовых привесов крупного рогатого скота в сутки за счет организации круглогодичной пастьбы животных.

За пастбищный период (июнь-сентябрь) в наших условиях хозяйства получают 50 процентов годового производства молока и привесов крупного рогатого скота. Поэтому, чтобы поправить положение, и выполнить планы 1978 года, наверстать упущенное за прошедшее время десятой пятилетки, надо зооветспециалистам и бригадиром животноводства больше обращать внимание на организацию труда, кормление, поение и содержание скота в летне-пастбищный период.

Себестоимость продукции животноводства за полугодие по хозяйствам управления сельского хозяйства характеризуется следующими показателями (руб. за ц)

имеют совхозы «Первомайский» — 421 руб. 78 коп., «Улановский» — 286 руб. 59 коп., «Марьевский» — 266 руб. 47 коп. и колхоз «Победа» — 288 руб. 58 коп.

Главной причиной высокой себестоимости продукции животноводства является низкая продуктивность.

Полугодовой народнохозяйственный план закупа молока хозяйствами управления сельского хозяйства недовыполнен на 104 тонны. Выполнили его только колхоз «Победа» (126,4 процента) и совхоз «Марьевский» (113 процентов).

По закупкам мяса народнохозяйственный план выполнен на 111 процентов. Весомый вклад внесли коллективы животноводов колхоза «Победа» (176 процентов), совхозов «Яйский» (209,7 процента), «Марьевский» (117,8 процента). Не справились с планом совхозы «Анжеро-Судженский» (58,9 процента) и «Улановский» (96,8 процента).

Качественное молоко сдавал в первом полугодии колхоз «Победа». Он отправил первым сортом 89,6 процента и 10,4 процента вторым сортом. Совхоз «Яйский» сдал первым сортом 84 процента и 15,6 процента вторым сортом. В прошлом году эти показатели у совхоза были лучше. Сортовое молоко стал сдавать совхоз «Первомайский», который за полугодие отправил молока первым сортом 42,2 процента, а в июне — 94,5 процента.

Высокую жирность молока за полугодие имеет колхоз «Победа» (3,64 процента), совхоз «Яйский» (3,57), совхоз «Марьевский» (3,55), совхоз «Первомайский» (3,51). Самая низкая жирность молока в колхозе «Родина» — 3,46 процента и совхозе «Улановский» — 3,43 процента.

Высокая жирность молока и сдача его первым сортом позволили выручить за каждый центнер колхозу «Победа» 23 руб. 79 коп., при плане 22 руб. 67 коп., совхозу «Яйский» — 23 руб. 68 коп., при плане 23 руб. 57 коп. А колхоз «Родина» выручил всего

21 руб. 89 коп., так как имеет низкую жирность молока.

Средний вес одного животного крупного рогатого скота, сданного государству по хозяйствам управления, составил 306 кг. Это на 18 кг выше соответствующего уровня 1977 года. Лучше других этот показатель у колхоза «Победа» — 366 кг, совхоза «Улановский» — 363 кг. Ниже всех сдаточный вес животных в совхозах «Яйский» — 239 кг, «Первомайский» — 291 кг.

Высокой упитанностью по управлению продано крупного рогатого скота 36 процентов, что на 5,5 процента выше уровня 1977 года. Больше всех сдал скота высшей упитанностью совхоз «Анжеро-Судженский» — 80 процентов, колхоз «Победа» — 53 процента, совхоз «Улановский» — 41 процент, колхоз «Родина» — 40 процентов.

Нижесредней упитанностью по управлению сдано 22 процента, а в совхозах «Первомайский» — 46, «Марьевский» — 26, колхозе «Родина» — 25 процентов.

Хуже всех по упитанности был скот в совхозе «Первомайский», который сдал 24 процента крупного рогатого скота тощаком. Мало скота сдают хозяйства повышенным весом. Так, весом выше 400 кг продано 48 животных, в том числе колхоз «Победа» — 28, совхоз «Анжеро-Судженский» — 9, совхоз «Яйский» — 6 животных. Весом выше 350 до 400 кг продано 188 животных, в том числе совхоз «Анжеро-Судженский» — 164, колхоз «Победа» — 46, совхоз «Яйский» — 16 животных.

От реализации продукции из совхозов прибыль получили совхоз «Яйский» — 180,7 тыс. руб. за счет продажи нетелей и реализации яиц. Небольшую прибыль получил колхоз «Родина». Остальные хозяйства управления работают убыточно.

И. ИВАНЬКОВ,

главный экономист производственного управления сельского хозяйства.

процентов.

Столичная область все больше превращается в область интенсивного высокоразвитого сельскохозяйственного производства.

На снимке слева: на выгульной площадке молочного комплекса «Щапово».

На снимке справа: линия разливки молочной продукции в бутылки на молокозаводе.

Фото Н. Акимова
(Фотохроника ТАСС).

НА ОСНОВЕ МЕЖХОЗЯЙСТВЕННОЙ КООПЕРАЦИИ



Московская область. Труженики сельского хозяйства Подмосковья настойчиво осуществляют комплексную программу специализации и концентрации сельскохозяйственного производства на основе кооперирования хозяйств разных направлений при сохранении их хозяйственной самостоятельности.

В области действуют межхозяйственные объединения по производству на промышленной основе овощей, продукции животноводства и птицеводства. Это позволило привести в действие новые резервы и увеличить количество выпускаемой продукции.

В Подольском районе ведут-

щуюся отраслью является молочное животноводство. Производство молока сосредоточено в межхозяйственных объединениях интеграционного типа, в которые на основе кооперации входят 10 хозяйств и среди них — индустриальный комплекс «Щапово», совхоз «Путь Ильинца», опытное хозяйство «Михайловское» и другие.

Выращивание молодняка для обновления дойного стада ведется на крупных специализированных комплексах — Кутынском и Ильинском. К 1980 году эти специализированные предприятия доведут продажу нетелей партнерам по кооперации до 4300 голов.

В районе на базе совхоза «Вороново» действует объединение по производству говядины, специализирующееся на откорме бычков, и межхозяйственное объединение (оно включает три хозяйства — «Клевено-Чегодово», «Знамя Октября» и «Подольский») с замкнутым циклом производ-



**Беседы
на международные
темы**

Три года назад, 1 августа 1975 года, в столице Финляндии Хельсинки руководители 35-ти государств подписали Заключительный акт Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе — важнейший документ современности, заложивший политическую основу мирных межгосударственных отношений на континенте. Этому событию предшествовала длительная и упорная борьба за достижение договоренностей по широкому кругу вопросов укрепления мира и развития равноправных взаимовыгодных отношений между государствами. В авангарде этой борьбы находились Советский Союз и другие социалистические страны.

Напомним, что совещание в Хельсинки подвело политический итог второй мировой войны, закрепило нерушимость сложившихся границ, подтвердило бесцелевость и вредность политики «холодной войны». Содержащиеся в Заключительном акте десять принципов межгосударственных отношений справедливо называют «кодексом разрядки». О том, насколько серьезно наша страна относится к этим принципам,

можно судить по тому, что они целиком включены в новую Конституцию ССР — самую демократическую конституцию в истории человечества.

Свое намерение соблюдать и проводить в жизнь все положения Заключительного акта Советский Союз и братские социалистические страны многократно подтверждали в ходе двухсторонних и многосторонних встреч, число которых за последние годы заметно возросло. Важным этапом в дальнейшем развитии разрядки явился визит Л. И. Брежнева в ФРГ в мае этого года, открывший перспективы углубления долгосрочного сотрудничества между обеими странами. Визит в ССР в июне премьер-министра Турции Б. Эджевита, ознаменовавшийся подписанием политического документа о принципах добрососедского и дружественного сотрудничества между двумя странами, — это еще один пример эффективного применения на практике договоренностей в Хельсинки.

В числе положительных достижений за истекший период следует назвать меры доверия в военной области, которые

включают предварительное уведомление о предстоящих крупных военных учениях. Заметно расширяются и совершенствуются торгово-экономические связи, научно-технический и культурный обмен между европейскими странами, наблюдается прогресс в развитии информационных связей, а также в области контактов между людьми.

В духе Заключительного акта, несмотря на противодействия США и некоторых других стран НАТО, в марте этого года завершила работу Белградская встреча государств — участников Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе.

Определенный поворот к лучшему в результате инициативы социалистических стран произошел недавно на продолжающихся почти пять лет в Вене переговорах о взаимном сокращении вооруженных сил и вооружений в центральной Европе. Это позволило значительно расширить перечень вопросов, по которым в ходе переговоров уже достигнуто взаимопонимание. Тем самым было вновь доказано, что решение сложных проблем можно нахо-

дить при одном условии — учитывая законные интересы всех сторон.

Однако серьезным тормозом на пути углубления разрядки в Европе, прекращения ее в необратимый процесс продолжают служить определенные круги на Западе, пренебрегающие основными принципами, закрепленными в Хельсинки. Под давлением США совет НАТО, заседавший недавно в Вашингтоне, запланировал — на полтора десятилетия вперед — программу наращивания военной мощи этого блока в Европе. Не устранена угроза размещения Составленными Штатами в Европе варварского оружия массового уничтожения — нейтронного.

В прямом противоречии с основными принципами, одобренными в Хельсинки, предпринимаются попытки использовать как рычаг давления торгово-экономические отношения между государствами. Последний тому пример — запрет, наложенный президентом США на продажу Советскому Союзу электронно-вычислительной машины, и его решение об ограничении поставок нашей стране бурового оборудования.

Не способствует улучшению международного политического климата и то, что определенные круги на Западе и буржуазная пропаганда искаженно толкуют хельсинкские принципы. Так, эти круги пытаются поставить выполнение Заключительного акта одними странами под какой-то контроль со стороны других стран, в частности, по вопросу о так называемых «правах человека». В этом плане против социалистических стран ведется настоящая «психологическая война». Однако, попытки вмешаться в их внутренние дела, естественно, встречают самый решительный отпор.

Тем не менее, «кодекс разрядки» сохраняет свою огромную потенциальную силу. Советский Союз и братские социалистические страны подают пример последовательного и неуклонительного претворения в жизнь содержащихся в нем договоренностей. К этому же они призывают и других.

**И. ЛАПИЦКИЙ,
(ТАСС).**

**Редактор
Б. А. ЕРШОВ.**

**В странах социализма
ФОТОИНФОРМАЦИЯ**



На шестьдесят тысяч гектаров увеличивается ежегодно площадь лесов в Народной Республике Болгария. Сейчас зелеными массивами покрыты трети территории страны. Осуществление лесопосадочных работ является в НРБ одной из задач комплексной програм-

мы защиты окружающей среды и восстановления природных богатств республики.

На снимке: научные сотрудники института леса при Болгарской академии наук Цветана Найденова и Йовка Ганчева измеряют рост «молодняка».

Фото БТА—ТАСС.



В социалистическом Вьетнаме во второй пятилетке быстрыми темпами развивается птицеводство на промышленной основе. Оно становится одной из перспективных отраслей сельского хозяйства республики. В стране

созданы десятки птицеферм, которые ежегодно поставляют в города миллионы штук яиц и сотни тонн куриного мяса.

На снимке: на птицефабрике в провинции Виньфу.

Фото ВНА—ТАСС.

Т В

ПЯТНИЦА, 4 августа

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 Программа мультифильмов. 11.25 «Право на прыжок». Художественный фильм. 13.00 Выступает Государственный заслуженный академический народный хор Украины им. Г. Веревки. Перерыв до 16.00. МОСКВА («Орбита»). 16.00 «По Сибири и Дальнему Востоку». Кинопрограмма. 17.15 «Шахматная школа». «Из истории и шахмат». Передача 5-я. 17.45 «Москва и москвичи». КЕМЕРОВО. 18.15 «Страда уборочная». В передаче принимает участие начальник управления сельского хозяйства облисполкома В. Н. Полецков. 18.35 Киножурнал. 18.45 «День за днем». МОСКВА («Орбита»). 19.00 Полевая почта «Подвига». 19.30 Новости. 19.45 На XI Всемирном фестивале молодежи и студентов в Гаване. 20.30 «Нам всем хватит солнца». Песни о молодежи. 21.00 Впервые на экране ЦТ. «Страх высоты». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.00 «На XI Всемирном фестивале молодежи и студентов». Выступление артистов балета Кубы. Передача из Гаваны. 00.30—00.40 Новости.

СУББОТА, 5 августа

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 Концерт ансамбля песни и пляски Дворца пионеров и школьников им. А. Гайдара Люблинского района города Москвы. 11.15 «Для вас, родители!». 11.45 Музикальная программа «Утренняя почта». 12.15 «Больше хороших товаров!». 12.45 Экран — детям. «На графских развалинах». Художественный фильм. 13.50

«Москвичка». Телевизионный клуб. 14.50 «Литературные беседы». 15.40 Тираж «Спортлото». 15.55 «Здоровье». Научно-популярная программа. 16.40 Музикальный абонемент. 17.10 «Содружество». Телевизионный журнал. 17.45 «Олимпиада-80». 18.30 «Очевидное — невероятное». 19.30 Новости. 19.45 Мультфильм. 20.00 На XI Всемирном фестивале молодежи и студентов в Гаване. 20.45 Дж. Россини. Увертюры к операм. 21.15 К 150-летию со дня рождения Л. Н. Толстого. «Кавказский пленник». 22.30 «Время». 23.00 «На XI Всемирном фестивале молодежи и студентов». Молодежный карнавал. Передача из Гаваны. 00.30—00.40 Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 6 августа

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 «На зарядку становись!». 10.50 Концерт оркестра народных инструментов Единецкого Дома культуры «Чохырия». Передача из Кишинева. 11.20 «Будильник». 11.50 «Службу Советскому Союзу!». 12.50 Экран — детям. «Пятнадцатилетний капитан». 14.10 «Сельский час». 15.10 «Музикальный киоск». 15.40 «Театральный спектакль». Г. Ибсен. «Привидения». Фильм — спектакль Государственного академического Малого театра Союза ССР. 18.00 Международная панорама. 18.30 «Сегодня — Всеобщий день железнодорожника». Выступление министра путей сообщения ССР И. Г. Павловского. 18.45 Концерт, посвященный Всесоюзному дню железнодорожника. 19.30 Новости. 19.45 Мультфильм. 20.00 «Клуб кинопутешествий». 21.00 «Песня-78». 21.30 Закрытие XI Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Гаване. 22.30 «Время». 23.00 Закрытие XI Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Гаване (продолжение). 00.15—00.25 Новости.

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-1144;
зам. редактора — 2-1235; ответсекре-
таря — 2-1883; сельхозотдела —
2-1907; отдела промышленности —
2-1567; отдела культуры и писем —
2-1543; отдела комсомольской жиз-
ни — 2-1824; зав. типографией —
2-1407; бухгалтерии — 2-1951.

**НАШ
АДРЕС:**

Над полиграфическим оформлением работали: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор Е. П. Иванова, печатники Т. А. Меркулова, В. И. Гунько.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения Кемеровского управления издательства, полиграфии и книжной торговли.

Тираж 4530 экз.

**ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ!**

Заказ 2191